Groupement académique du Grand Est Session 2001

C.A.P. Secteur 2 - Batiment

Epreuve : Mathématiques 1/4

Durée:1h

CORRIGE

N.B. -Laclarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante
dans |'appréciation des copies.
- L'usage de la calculatrice est autorisé.

Le candidat rédige sur le sujet et rend toutes les feuilles

MATHEMATIQUES

Exercice n°1 (4 points)

Pour calculer le volume d'une grume (tronc d'arbre brut), un garde forestier utilise la formule simplifiée :

V=08D2xL oi D est le diamétre moyen de la grume en métres
L est la longueur de la grume en métres.

Calculer:

1) le diametre moyen d'une grume en utilisant la formule :

D= — pour D, =046 metD,=0,34m;

D=(046+0.34)/2

D =040 m 1 point

2) le volume de cette grume, arrondi 4 0,1 m?, sachant que la longueur de la grume est L = 18 m.

V=0,8x04%x 18
V=2.304

V=23m

3 points
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Exercice n°2 (8 points)

Un paysagiste réalise, dans un jardin public, un parterre représenté par la figure ci-dessous.

1) Le paysagiste mesure la longueur GE et trouve

GE =13 m.

Vérifier, enutilisant larelation de Pythagore, que

AN .
I'angle A est un angle droit.

GE?=132= 169

angledroit.

AG*+ AE?=52+122=25+ 144 = 169

La propriété¢ de Pythagore est vé;:\'ﬁée. le
triangle AGE est rectangle. I'angle A est un

2) Calculer

a) HF arrondie 4 0,1 m. En déduire EF.

HF =72 m

HF?=GF2-GH?=142- 122 =196 - 144 =52

EF=HF +EH=72+5=122m

cotesenm

1 point

1 point

P

b) lalongueurde I'arc BCD arrondie 40,1 m.

BCD=2xnx4/2

BCD=4xn
BCD =126 m

2 points

¢) le périmétre de la figure ABCDEFG.

p=4+126+122+14+5

p=478m

p=(AB +DE)+BCD + EF + FG + GA

2 points
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Exercice n°3 (8 points)

Un internaute €étudie l'offre du serveur d'accés a Internet « surf-pas-cher ». Ce serveur propose une formule sans
abonnement au prix de 0,24 F par minute de connexion.

1) Calculer le montant d'une heure de connexion.

Montant d'une heure de connexion :

0,24 x 60 = 14,40 F 1 point

2) Compléter le tableau ci-dessous :

Nombre 1 5 10 25
dheures x
Montant de
7 .
la facture y 14,40 2 144 360 2 po]nts

3) On considere la fonction f définie par fx) = 14,4 x.

Tracer, dans le repére page 4/5, la représentation graphique de cette fonction, pour x compris entre 0 et 25.

3 points

4) Déterminer graphiquement le montant des communications pour 15 h de connexion. Faire apparaitre les traits
utilisés pour la lecture.

15 h de connexion : 216 F 1 point

5) L'internaute ne souhaite pas dépenser plus de 180 F par mois pour ses connexions a Internet. Déterminer
graphiquement sa durée de connexion maximale. Faire apparaitre les traits utilisés pour la lecture.

Pour 180 F : 12,5hou 12 h 30 min 1 point
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